

ВСЁ НАЧИНАЕТСЯ С ИДЕИ

ИСКУССТВО ОБЪЕДИНЯЕТ

» Под таким девизом в этом году проходила Всероссийская акция «Ночь искусств»



■ Интеллектуальная игра «Умницы и умники». ФОТО ИЗ АРХИВА ВЦБС

Интеллектуальный турнир

В Ветлужской ЦБС «Ночь искусств» решили посвятить 200-летию со дня рождения известного русского писателя И.С. Тургенева.

Вечером 2 ноября в библиотеке собрались истинные любители книги, литературы, постоянные и активные читатели. В центре внимания возрастная категория читателей, знающих и любящих творчество писателя и имеющих за плечами определённый жизненный багаж. Именно для них была подготовлена интеллектуальная игра «Умницы и умники» по творчеству И.С. Тургенева.

Ведущая, заумник К. Бегаева (заведующая ПЦПИ) и её помощница В. Чистякова (библиотекар), выступавшая в образе Полины Виардо, объяснили условия игры, которые несколько отличались от известной телевизионной. Например, выбор дорожки для агонистов определял не турнир красноречия, а жребий и чёрная шляпа.

Агонисты, выходя на дорожки, заметно волновались. Первые вопросы, первые шаги по дорожкам прибавляли агонистам уверенности. Иногда помогала справиться с заданиями находчивость. Вопросы-то попадались и каверзные. Например, известно, что за И.С. Тургеневым утвердилась слава рыцаря слона. Почему? Почему Тургенев в своём произведении назвал собаку Муму, а не Каштанка? Только те, кто внимательно читал произведения, мог вспомнить, у кого из героев Тургенева на письменном столе находилась серебряная пепельница в виде мужского лаптя. Кто был ав-

тором иллюстраций к трём рассказам из цикла «Записки охотника». Истинные почитатели таланта Тургенева знают, что их сделал сам Тургенев. Предстояло также, исходя из описанного сюжета, вспомнить известный роман, автором слов которого является И.С. Тургенев, ответить на вопрос: какой подарок сделал Тургенев сыну Полины Виардо?

В первом агоне на дорожке вышли О.В. Филатова, Т.П. Зайцева, Г.Г. Захарова, которой досталась самая короткая – красная – дорожка. Галина Григорьевна стала победителем и в агоне, и в финале. Во втором агоне победа досталась Н.К. Дерновой, в третьем – Е.Ю. Дунаевой. Участники окунулись в увлекательный мир литературы, вспомнили известные факты из жизни писателя, любимые всеми произведения, которые с удовольствием читает уже не одно поколение ветлужан.

Под стать агонистам были и теоретики. За время игры некоторые получили по 3, 4, 5 орденов. Лидер среди них Н.В. Полозова, которая сумела дать верные ответы на шесть вопросов и получила шесть орденов.

Победителей и участников ждали сладкие призы. Замечательным творческим подарком для участников акции стали музыкальные произведения в исполнении активного читателя В.П. Тихомирова. Прозвучали песни на стихи поэта Виктора Смирнова.

Завершилась «Ночь искусств» в библиотеке просмотром фильма по произведению И.С. Тургенева «Дворянское гнездо».

Любовь КОМИССАРОВА

БОЛЕЕ **50** ТЫСЯЧ
ЧЕЛОВЕК

приняли участие во Всероссийской ежегодной акции «Ночь искусств-2018» в Нижегородской области.

Комсомольский уголок

К «Ночи искусств» в Ветлужском КДЦ была подготовлена большая программа, посвящённая 100-летию ВЛКСМ.

В зале была собрана уникальная коллекция – символы и атрибуты комсомола, фотографии, рассказывающие о жизни ветлужских комсомольцев, комсомольские билеты, значки. Постарались организаторы воссоздать атмосферу того времени – оформили комсомольский уголок, интерьер обычной квартиры комсомольца. Можно было попробовать из автомата газировку, которая раньше стоила 2 копейки, и пирожки из буфета. Интерактивная фотовыставка «Буду вечно с комсомолом, буду вечно молодым!» содержала редкие кадры, рассказывала о том, как жили комсомольцы Ветлужского района. О своей комсо-

Министерство культуры Нижегородской области уже ведёт подготовку к «Ночи искусств-2019» и готово принять от нижегородцев идеи и предложения, чтобы сделать программу интересной и насыщенной.

КСТАТИ



■ Фонды музея пополнились новыми картинами. ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО АВТОРОМ

Музей собрал друзей

В рамках акции «Ночь искусств – 2018» сотрудники музея пригласили в гости ветеранов музейного дела, краеведов, педагогов, художников, дарителей.

Программа праздничного вечера включала: презентацию фотофильма по истории музея, подведение итогов акции «Подари музею экспонат», открытие художественной выставки «Город – изюминка, город – глубинка, город – имеющий собственный стиль» и литературно-музыкальную композицию «Редкие дары музейных фондов».

Гостей приветствовала ди-

ректор музея И.А. Шахова и вручила благодарственные письма ветеранам музея, соцпартнёрам, друзьям и помощникам. На праздник пришли люди, которых работники музея с уважением называют «дарителями». Была представлена мультимедийная презентация с десятками экспонатов, подаренных земляками. В этот вечер традиции приносить экспонаты в дар продолжились. Фонды музея пополнились картинами В.П. Воронина, В.П. Кумпана, В.А. Комиссарова, Н.А. Могучева. В дар от В.А. Смирнова были переданы оригинальные вещи из дерева.



■ Школа танцев начинает занятия

на этом вечере стихи Н. Созиной, дипломанта российского конкурса «Музыка сердец» и III Всероссийского конкурса «Поэзия русского слова».

Продолжила активную часть праздника «Школа танцев» под руководством А. Соловьёва. Желающие от души танцевали зажигательные танцы советской эпохи.

Завершилась акция просмотром кинофильма в кинозале «Новая волна».

Любовь РЫЖОВА



По итогам акции «Подари музею экспонат» сертификатами дарителей в разных номинациях награждены: Н.В. Смирнова, Н.Н. Кабанова, И.А. Пальцев, Н.Л. Чистякова, Э.Н. Сорокина, С.Н. Половинкина, А.Н. Щеглова, Н.А. Могучев.

Музыкальный подарок для гостей прозвучал в исполнении О.Э. Перминова.

Праздничный вечер продолжился открытием выставки картин из фондов музея. Это 27 работ, подаренные в разные годы В.Г. Громцевым, Б.В. Воскресенским, Л.Б. Соколовым, П.Я. Панариным, А.В. Селезнёвым, В.Н. Курановым, Н.М. Мочалиным, О.С. Козыревым, В.П. Ворониным, Н.П. Коптеловым. На столетний юбилей музей получил в дар от Н.А. Могучева серию картин «Любимый город».

Литературно-музыкальная композиция «Редкие дары музейных фондов» позволила всем прикоснуться к уникальным предметам.

Музей не пишет историю, музей её собирает. И высоко ценит своих дарителей, выражает им искреннюю признательность за личный вклад в сохранение культурного наследия ветлужского края.

Ирина ШАХОВА

→ К СВЕДЕНИЮ

Всероссийская акция «Ночь искусств» проводится в России с 2013 года. Её цель – помочь учреждениям культуры по-новому представить свои коллекции и программы, а для граждан – возможность бесплатно побывать в музеях, театрах, библиотеках и познакомиться с культурным пространством Российской Федерации.